

同舟共济向未来

——博鳌亚洲论坛2022年年会盘点

4月的博鳌,海阔风轻、椰林葱郁。为期3天的博鳌亚洲论坛2022年年会如期举行,圆满落幕。

当下,世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开,已逾20年发展历程的博鳌亚洲论坛备受瞩目。各方期盼这里发出的声音,为亚洲和世界发展汇聚更多前行力量。

3天会期,30余场分论坛和活动,汇聚42个国家和地区的600多名线下代表、近400多名线上代表……回看今年年会,热烈坦诚的思想碰撞中,发展与合作的共识在凝聚,携手开创美好未来的新动能在积蓄。

同舟共济 汇聚前行力量

会场外,29个论坛发起国国旗迎风飘扬;会场内,嘉宾们线上线下相聚互动。特别的相聚,特殊的背景——

当前,人类还未走出世纪疫情阴霾,又面临新的传统安全风险;全球经济复苏仍脆弱乏力,又叠加发展鸿沟加剧的矛盾;气候变化等治理赤字尚未填补,数字治理等新课题又摆在我们面前。

多位与会嘉宾认为,没有和平,发展就无从谈起;加强团结协作,成为越来越多国家和地区的强烈共识。

对中国国家主席习近平在年会上提出的全球安全倡议,泰国前总理、博鳌亚洲论坛理事素拉杰·沙田泰给予高度评价。他认为,习近平主席在演讲中提出的全球安全倡议,体现了他的全球观和全球治理理念,即构建公平合理的全球安全治理体系,使世界更加稳定,同时促进各国间合作与发展。

中国国际问题研究院副院长刘卿认为,面对错综复杂的国际安全威胁挑

战,中国积极探求合作安全、共同安全的解决之道,引导全球走出安全困境。

眼下,新冠病毒不断变异,“免疫鸿沟”不断加大等因素,极大阻碍了各国疫情防控的步伐。与会嘉宾表示,当务之急各国要加强对团结合作,共同守护人类生命健康。

博鳌亚洲论坛理事长潘基文说,弥合“免疫鸿沟”至关重要,穷人、脆弱群体和弱势群体获得价格合理的疫苗和治疗是其中关键。

“中国已经成了弥合‘免疫鸿沟’的重要力量。”比尔及梅琳达·盖茨基金会全球政策与倡导总裁加吉·戈什说,将致力于支持更多中国伙伴,一起实现国际抗疫合作的共同目标。

种种不确定性之下,世界各国乘坐同一条命运与共的大船上,要穿越惊涛骇浪、驶向光明未来,必须同舟共济。

哈萨克斯坦总理斯迈洛夫说,相信这次年会将为全球发展作出积极贡献。只要世界各国一起努力,就能够有效妥善克服当前面临的各种威胁和挑战。

同心携手 推动合作共赢

亚洲好,世界才能更好。

今年年会发布的报告显示,2021年亚洲经济总量占世界比重达到47.4%,成为全球经济增长的推动力,但在全球经济复苏乏力背景下,今年亚洲经济增速或将有所放缓。

“共赢合作是亚洲发展的必由之路。”习近平主席在年会开幕式上的讲话,赢得与会嘉宾广泛认同。

与会嘉宾认为,提振亚洲乃至全球经济复苏信心,关键要各方同心携

手共建开放型世界经济,把握经济全球化发展大势,加强宏观政策协调,维护产业链供应链稳定,推动合作共赢迈出新步伐。

在开幕式演讲中,习近平主席宣示了深入实施外资准入负面清单,扎实推进自由贸易试验区、海南自由贸易港建设,积极推进高质量共建“一带一路”等一系列中国更高水平开放举措。

《区域全面经济伙伴关系协定》生效、中老铁路通车等区域合作的不断深化,有效提升了地区硬联通、软联通水平。

作为中老铁路直接受益方,老挝总理潘坎在年会上表示,老挝十分自豪加入“一带一路”合作并为之作出积极贡献。各方应聚焦合作,使世界恢复互联互通,进一步推动经济恢复和发展。

在本次年会“全球自由贸易港发展论坛”上,海南自由贸易港-东盟智库联盟正式成立。中国(海南)改革发展研究院院长迟福林表示,在《区域全面经济伙伴关系协定》生效的背景下,加强中国与东盟全面战略合作面临着重要机遇。

“亚洲为世界提供了贸易制度红利的新样板,并将以此驱动和支持新一轮经济全球化。”论坛副理事长周小川认为,亚洲将继续成为全球经济发展的重要引擎和多边合作的关键支撑。

顺应大势 锚定创新绿色发展

发展,是破解难题的一大关键。发展靠什么,实现什么样的发展,这对于推动经济复苏、增长至关重要。

记者发现,创新、绿色成为本届年会的热词,多场分论坛聚焦创新发展、

绿色发展。

年会首日,第一场分论坛主题就是“实现碳中和:企业在行动”。论坛开始前20分钟,现场就坐满了人。

热度背后是共识与趋势。潘基文说,解决气候问题为各国提供了绿色转型的机会。到本世纪中叶,世界大多数国家进入碳中和状态,各国产业、工业和经济的竞争力将很大程度上取决于其绿色程度。“各国应尽早为绿色转型作出计划。”

“在气候治理方面,中国致力于生态保护,正积极落实双碳战略目标,为世界应对气候变化作出表率。”毕马威中国及亚太区主席陶国淳表示。

“实现碳中和需要大量投资。”北京大学光华管理学院院长刘俏认为,从金融体系的角度,最关键是要迅速形成碳价格的发现机制,财政政策也应该扮演更加积极的角色。

数字经济、元宇宙……这些前沿话题,在年会上频频被参会嘉宾提及。

中国电信集团有限公司总经理李正茂说,我们的经济形态正从工业经济形态向数字经济形态转变。数字经济的浪潮,任何人、任何企业、任何行业甚至整个国家都无法回避它。

推进绿色和创新,是把握时代发展大势的必然选择,也是亚洲和世界谋求可持续发展的实现路径。

3天的年会已然落幕。博鳌亚洲论坛秘书长李保东说,年会取得许多积极成果,深化了合作抗击疫情、共促全球发展的认识;增进了维护共同安全、珍惜和维护亚洲安全、亚洲团结,加强全球治理的共识;发出了促进团结合作,共建共同未来的呼声;并就亚洲和世界的共同发展提出了一系列主张和建议。

(据新华社电)

第二轮第六批中央生态环境保护督察已问责干部188人

据新华社北京4月23日电 最新数据显示,第二轮第六批中央生态环境保护督察已约谈党政领导干部239人,问责党政领导干部188人。

生态环境部23日通报,第二轮第六批5个中央生态环境保护督察组于3月23日至25日陆续进驻河北、江苏、内蒙古、西藏、新疆五个省(区)和新疆生产建设兵团开展督察。目前,各督察组已完成下沉工作任务。

截至22日晚,各督察组共收到群众来电、来信举报14410件,受理有效举报12425件,经梳理合并重复举报,累计向有关省(区)和兵团转办10445件。有关省(区)和兵团已办结或阶段办结5772件。其中,立案处罚1127家,立案侦查59件;约谈党政领导干部239人,问责党政领导干部188人。

“以航天点亮梦想”

——写在第七个“中国航天日”到来之际

“祝融”探火,“羲和”逐日,“天和”遨游星辰……一次次飞跃,不断刷新着中国航天的新高度。

探索浩瀚宇宙,发展航天事业,建设航天强国,是我们不懈追求的航天梦。4月24日是“中国航天日”,在第七个“中国航天日”到来之际,中国航天的蓝图已绘就,风正帆满,再次踏上新征程。

国家航天局局长张克俭表示,今年的“中国航天日”以“航天点亮梦想”为主题,就是要弘扬航天精神、传播航天知识,激励航天人踔厉奋发、笃行不怠,接力航天强国建设的梦想之路;激发青少年崇尚科学、探索未知,树立理想,在奔跑中成就梦想。

(据新华社电)



扫码查看全文

短网址: http://shouji.lyd.com.cn/n/

1097615



联合国秘书长将访问俄乌

俄罗斯国防部发言人22日晚说,马里乌波尔市已恢复正常秩序。乌官员23日证实,当天中午妇女、儿童和老人将开始从马里乌波尔撤离。联合国秘书长古特雷斯下周将先后前往俄罗斯和乌克兰,并于26日和28日分别与俄总统普京和乌总统泽连斯基会面。

——俄国防部发言人科纳申科夫22日晚在新闻发布会上通报说,马里乌波尔市已恢复正常秩序,居民能够在街道上自由行动,无需躲避乌方炮击。该市正在向人们分发食物、水、基本必需品等,乌方军事力量“亚速营”的残余人员及外国雇佣兵已被封锁在亚速钢铁厂区域内。他表示,美国国务院发言人称乌克兰依然控制着马里乌波尔是“谎言”。

——俄罗斯国防部23日说,俄军发现并摧毁了乌武装分子设在赫尔松州居民区一所学校内的军事据点。该学校大楼附近发现了战壕、火力点和武器装备,楼内还发现了枪支、弹药、迫击炮等。目前武器和弹药都已被移除并销毁。

——联合国秘书长古特雷斯的发言人迪雅里克22日宣布,古特雷斯将于26日在莫斯科与普京会面,并于28日在乌克兰与泽连斯基会面。古特雷斯日前分别致信俄罗斯和乌克兰常驻联合国代表团,表示希望前往两国并与普京和泽连斯基分别会面,就实现和平等事宜进行面对面讨论。

(据新华社电)

声明

近期,我公司发现有人假冒我公司名义,伪造我公司公章对外签订虚假合同,实施诈骗等违法犯罪活动。为了您的财产安全,现郑重声明如下:

1. 我公司从未授权个人以公司名义对外签订合同,更未授权以个人的银行账户收取交易资金等。如您有签订合同时被告知资金需汇入个人账户,请谨慎识别。如有疑问,请及时拨打我公司客服电话。

2. 冒用我公司名义、伪造我公司印章等行为已涉嫌犯罪,我公司已向公安机关报案,案件正在侦查中。

3. 伪造印章加盖的任何文件对我公司无法律约束力,一切行为后果由该个人自行承担。如您已遭遇该行为,请及时向公安机关报案。

特此声明

洛阳市乐购商贸有限公司
2022年4月24日

聚焦疫情防控

上海新增阳性感染者总量仍处高位波动

据新华社上海4月23日电 记者从4月23日举行的上海市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上获悉,当前上海疫情形势依然严峻复杂,新增阳性感染者总量基数大,仍处于高位波动,总体在封控区、管控区、集中隔离点内发现。

据悉,22日增加幅度较大的区有:浦东新区(较前日增加约3000例)、松江区(较前日增加约2000例)、宝山区(较前日增加约1000例)、黄浦区(较前日增加约800例)、杨浦区(较前日增加约800例),原因与近期社区(特别是老旧小区)共用卫生间和厨房等现象普遍存在、建筑工地、企业等聚集性疫情有关。

截至22日24时,在上海定点医院接受治疗的重症患者157例、危重症患者18例。



4月22日,在山东省兰陵县,搬运工人把蔬菜装入货车运往上海。(新华社发)



4月23日凌晨,大货车停在上海青浦区印货点向分销商的货车分货。(新华社发)

相关链接

上海加强对生活物资保供礼包供应商的资质资格审定

据新华社上海4月23日电 上海市疫情防控指挥部生活物资保障专班(上海市商务委员会)23日发布通知,要求落实最严的责任、实施最严的监管、开展最严的执法和最严的追责,从源头把控保供食品安全,加强对生活物资保供礼包供应商的资质资格审定,确保政府保供的“好事办好”“实事办实”。

合肥对两家核酸检测实验室给予警告并暂停合作

据新华社合肥4月23日电 合肥市疫情防控指挥部23日通报称,该市对两家核酸检测实验室给予警告并暂停合作。

据通报,4月22日,合肥和合医学检验实验室、合肥诺尔医学检验实验室,在合肥市蜀山区区域核酸检测中,超能力承揽检测业务、严重超过

承诺时间出具检测报告,影响合肥市对疫情形势及时研判,更为严重的是,此前已多次发生类似情况,有的还几次出具“假阳性”报告,严重干扰了合肥疫情防控大局。经研究,决定对上述两家实验室给予警告,立即暂停两家实验室在合肥市范围内的合作业务。

北京新增15例本土新冠肺炎确诊病例

据新华社北京4月23日电 记者从23日北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉,4月22日22时至23日16时,北京市新增本土新冠肺炎病毒感染者15例,其中朝阳区12例、顺义区2例、房山区1例,均为确诊病例。

朝阳区人民政府副区长杨蓓蓓

表示,这次疫情涉及多名学生,朝阳区将全力照顾好集中医学观察、居家观察学生的学习生活。学校以班为单位,与隔离学生家长保持畅通的信息互通,解决家长、学生学习诉求,安排班主任及心理教师做好线上学生心理辅导工作,组织骨干教师,做好学科线上辅导和体育活动的指导。

推进全民阅读 建设书香洛阳